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Leia o texto abaixo.

Disponível em: <http://www1.folha.uol.com.br/ilustrada/cartum/cartunsdiarios/#13/9/2013>. Acesso em: 19 set. 2013. (P080198F5_SUP)

05) (P080198F5) De acordo com esse texto, o gato
A) acha divertido comprar roupa.
B) acha o homem engraçado.
C) não coube na roupa nova.
D) não gostou da calça nova.

06) (P080199F5) Esse texto é um exemplo de
A) tirinha.
B) piada.
C) cartaz.
D) anúncio.

Leia o texto abaixo.
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O contraste atual das chuvas

Na sobrevivência de qualquer sociedade, a água é tida como um dos elementos 
indispensáveis. Em sociedades antigas, como a Egípcia ou a Mesopotâmica, as chuvas 
eram recebidas com festas, uma vez que ocasionavam a cheia dos rios e, assim, a fartura 
das pessoas que viviam em suas proximidades.

Atualmente, não podemos atribuir um caráter tão alegre às chuvas, ao menos em 
grande parte do Brasil. Em função da falta de planejamento [...] e de infraestrutura, um 
processo chuvoso que deveria naturalmente ser benéfi co e não causar danos acabou se 
transformando em um dos principais problemas para as pessoas que viviam nas cidades 
atingidas. Em função da difi culdade de escoamento das águas das chuvas, diversos 
centros urbanos chegam a fi car completamente alagados durante períodos chuvosos. Tais 
alagamentos, aliados às enchentes, trazem consigo não apenas prejuízos físicos (destruição 
de casas, deixando milhares de pessoas desabrigadas), mas também danos biológicos ao 
homem, uma vez que contribuem para a proliferação de doenças, especialmente através 
de transporte de lixo e de substâncias infectadas por causadores de enfermidades, que 
por sua vez podem até causar a morte. É interessante notar que as regiões mais atingidas 
pelos fenômenos acima citados confi guram-se em grandes centros.

Desta maneira, deve-se promover um estudo mais aprofundado que auxilie na dinâmica 
habitacional crescente, de maneira a evitar que a água fi que impossibilitada de ser escoada. 
Nas áreas que já sofrem com o problema, devem ser construídas obras que solucionem o 
mesmo, tais como os córregos, que servem para transportar a água das chuvas.

CABRAL, Felipe Augusto de Medeiros. Disponível em: <http://migre.me/koOcE>. Acesso em: 11 jul. 2014. Fragmento. (P080273F5_SUP)

07) (P080273F5) Qual é a ideia defendida nesse texto?
A) As construções nas cidades devem ser interrompidas.
B) As doenças provocadas pelas águas da chuva devem ser combatidas.
C) É interessante valorizar as sociedades antigas.
D) É necessário planejar os centros urbanos para evitar alagamentos.
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Leia novamente o texto “O contraste atual das chuvas” para responder às questões abaixo.

08) (P080274F5) De acordo com esse texto, um dano biológico causado pela chuva é
A)	a destruição de casas.
B)	a proliferação de doenças.
C)	o alagamento das cidades.
D)	o escoamento da água.

09) (P080275F5) A finalidade desse texto é
A)	apresentar um ponto de vista. 
B)	descrever um acontecimento.
C)	explicar um conceito.
D)	narrar uma história.

Leia o texto abaixo.
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Neste 9 de julho estaremos servindo almoço. Venha passar o feriado conosco!
Estamos entrando no Sítio do Picapau Amarelo. O “verdadeiro” sítio.
Só nós estamos no fundo de um grotão, cercados de montanhas, apontando seus picos 

para o céu…
Também só nós temos aos fundos do casarão um riacho de águas limpas e transparentes, 

onde nadam peixinhos de olhos arregalados…
Só nós temos um pomar com mangueiras e jabuticabeiras centenárias rodeadas por 

laranjeiras, cabeludinhas, pitangueiras e muito mais…
Temos um casarão digno do “neto” do Visconde com 19 cômodos e mais de 60 portas e 

janelas. Tudo original.
Tudo igualzinho Monteiro Lobato deixou.
Muitas pessoas que nos visitam se emocionam por estar no lugar de criação deste 

grande brasileiro.
Comemoramos aqui os três primeiros livros editados de Monteiro Lobato. “Urupês” – 

uma coletânea de contos. “O Saci” – o duende nacional. “O Jeca Tatu” – o livro que norteia 
o nosso trabalho. Instigamos1 todos os que nos visitam a ler o Jeca Tatu. Este livro alerta o 
Brasil para [...] mudar para melhor, “MUITO MELHOR”...

Aqui também ele deu o pontapé [...] para sua obra infantil, quando escreve para Godofredo 
Rangel e diz que está pensando em escrever para crianças. Quer escrever livros tão bons 
“que as crianças possam morar dentro deles”.

Além de passar férias no tempo de estudante, recebeu a fazenda de 3.000 alqueires 
em 1911 e mudou-se para cá, com a esposa e dois filhos. Aqui nasceram mais dois filhos. 
Morou por sete anos.

[...] Além da história, temos um quintal bem diversificado com galinha, garnisé, pato, 
ganso, marreco, peru, vaca, cavalo, porco, cachorro, gato e muitos filhotes e muitos 
passarinhos…

Temos lago para pesca, cachoeira para banho, campo de futebol, piscina natural etc. 
Para brilhar os olhos temos um atelier de artesanato e uma pequena loja de doces e 
biscoitos artesanais e orgânicos.

Principalmente: você vai ser bem recebido, pois a partir da visita vai fazer parte do nosso 
grupo. [...]

HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO – Todos os dias das 9:00 às 17:00; taxa para visitação 
R$ 10,00 por pessoa (Crianças até 7 anos não pagam). Servimos almoço apenas nos finais 
de semana e feriados.
1 Instigamos: estimulamos; sugerimos.

Disponível em: <http://migre.me/kz0y9>. Acesso em: 21 jul. 2014. Fragmento. *Adaptado: Reforma Ortográfica. (P070426F5_SUP)

10) (P070430F5) No trecho “Aqui também ele deu o pontapé [...] para sua obra infantil,...” (ℓ. 17), a expressão 
destacada tem o sentido de
A)	chutar.
B)	começar.
C)	dificultar.
D)	machucar.
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Leia novamente o texto “Neste 9 de julho...” para responder às questões abaixo.

11) (P070431F5) Nesse texto, o trecho “Quer escrever livros tão bons ‘que as crianças possam morar dentro 
deles’.” (ℓ. 18-19) foi utilizado para
A)	apresentar a necessidade de se construir casas.
B)	demonstrar o gosto das crianças pela leitura.
C)	indicar a leitura difícil de alguns livros.
D)	mostrar o interesse das crianças pelas brincadeiras.

12) (P070432F5) No trecho “Temos lago para pesca,...” (ℓ. 26), a palavra destacada indica
A)	causa.
B)	direção.
C)	finalidade.
D)	lugar.

13) (P070433F5) No trecho “... se emocionam por estar no lugar de criação deste grande brasileiro.” (ℓ. 11-12), 
a expressão destacada substitui
A)	Visconde.
B)	Monteiro Lobato.
C)	Saci.
D)	Godofredo Rangel.
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ATENÇÃO!

Agora, você vai responder a questões de Matemática.

14) (M080747E4) A partir do desenho 1 e de uma reta r dada, foram feitos os desenhos 2, 3, 4 e 5, dos quais 
apenas um representa uma simetria do desenho 1 em relação a essa reta.

Desenho 1

Desenho 1

Desenho 1

Desenho 1

Desenho 2 Desenho 3

Desenho 4

Desenho 5

rr

r
r

Qual desses desenhos é simétrico ao desenho 1 em relação à reta dada?
A) Desenho 2.
B) Desenho 3.
C) Desenho 4.
D) Desenho 5.

15) (M080654E4) Nas eleições para prefeito de um município, que possui 3 240 eleitores, 
30
2  desses eleitores 

votaram no candidato F.
Nessas eleições, o candidato F recebeu quantos votos?
A) 36
B) 108
C) 216
D) 2 016

16) (M070778E4) A tabela abaixo apresenta o número total de visitantes em parques estaduais do Paraná de 
2007 a 2011.

Ano Visitantes

2007 140 225

2008 143 068

2009 132 831

2010 132 099

2011 126 295
Disponível em: <http://www.turismo.pr.gov.br/arquivos/File/estatisticas_2012/Atrativos_do_Parana2007a2011.pdf>. Acesso em: 15 maio 2013.

De acordo com essa tabela, em 2008, quantos visitantes a mais esses parques tiveram em relação ao 
ano de 2010?
A) 16 773
B) 10 969
C) 10 237
D) 8 126
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17) (M080608E4) Observe a planificação abaixo.

Essa é a planificação de qual sólido geométrico? 

A) B)

C) D)

18) (M080636E4) Observe os pontos destacados na reta numérica abaixo. Essa reta está subdividida em 
segmentos de mesma medida.

0– 1– 2– 3

F G H I

Nessa reta, qual é o ponto que representa a localização do número -3,2?
A) F.
B) G.
C) H.
D) I. 
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19) (M090451E4) O jardim da casa de Josué tem o formato e dimensões apresentados na região em cinza, 
desenhada na malha quadriculada abaixo. Josué pretende cercar esse jardim com uma tela de arame.

1 m

1 m

Quantos metros de tela, no mínimo, serão necessários para cercar esse jardim?
A) 17
B) 18
C) 22
D) 26

20) (M070719E4) Manuela desenhou um polígono de cinco lados.
O polígono que Manuela desenhou é um
A) heptágono.
B) hexágono.
C) pentágono.
D) quadrado.

21) (M080647E4) João anotou em sua agenda as movimentações bancárias que ele fez em sua conta 
corrente, no dia 03 de setembro de 2013, conforme representado abaixo.

Movimentações Bancárias

Data Histórico: Valor 

03/11 Saldo anterior + 295 reais

Pagamento conta luz (débito) – 178 reais

Depósito (crédito) + 100 reais

Pagamento conta telefone (débito) – 65 reais

Saque (débito) – 80 reais

De acordo com as anotações de João, após essas movimentações, seu saldo no banco ficou
A) positivo, em 395 reais.
B) positivo, em 72 reais.
C) negativo, em 28 reais.
D) negativo, em 323 reais.

22)  (M080569E4) Maria desenhou a figura II de modo que os lados dessa figura medissem o triplo dos lados 
da figura I.

Figura I

Figura II

Qual é a relação entre a área da figura II e a área da figura I?
A) A área da figura II é 3 vezes maior que a área da figura I.
B) A área da figura II é 6 vezes maior que a área da figura I.
C) A área da figura II é 8 vezes maior que a área da figura I.
D) A área da figura II é 9 vezes maior que a área da figura I.
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23) (M070321E4) Observe a expressão numérica abaixo.

10 + 3 . (– 9) – 1

O resultado dessa expressão é
A) 27
B) 3
C) – 18
D) – 20

24) (M070001E4) Um jornal apresentou uma notícia sobre os cinco carros mais baratos do mundo. O primeiro 
carro custava 7,5 mil reais, o segundo carro 8,4 mil reais, o terceiro e o quarto carros 9,3 mil reais e o 
quinto carro custava 11,0 mil reais.
Qual é a média de preço desses cinco carros?
A) 7,24 mil reais.
B) 9,10 mil reais.
C) 22,75 mil reais.
D) 45,50 mil reais. 

25) (M080616E4) Observe o sólido geométrico desenhado abaixo. 

Esse sólido possui quantas faces?
A) 2
B) 3
C) 4 
D) 6

26) (M090456E4) Em uma loja, o preço de um sapato, que custava R$ 100,00, teve um aumento de 20%. Um 
mês depois foi feita uma liquidação nessa loja, e o preço de todos os produtos tiveram desconto de 20%. 
Nessa liquidação, o preço desse sapato é
A) R$ 80,00
B) R$ 96,00
C) R$ 100,00
D) R$ 120,00
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ATENÇÃO!

Agora, você vai responder a questões de Língua Portuguesa.

Leia os textos abaixo.

Texto 1

5

10

15

Surfista famoso desliza em ondas na Indonésia mostrando o lixo no mar

O surf é um dos esportes que melhor registra belas imagens da natureza.
Mas dessa vez a coisa não estava tão bela. A foto foi registrada na costa de Java, na 

Indonésia, e mostra o famoso surfista Dede Suryana deslizando em uma ‘montanha de lixo’.
As imagens foram capturadas pelo fotógrafo Zak Noyle, conhecido por registrar diversos 

campeonatos mundiais de surf. Segundo ele: “O lixo de repente apareceu em grande 
massa quando estávamos na água, incluindo troncos de árvores do tamanho de carros, 
embalagens, garrafas e até uma bola de futebol”. [...]

Apesar das belezas naturais, a Indonésia é reconhecida por ter problemas com o lixo, 
especialmente nas águas. De acordo com a National Geographic, o Rio Citarum tem tanto 
lixo flutuando em suas águas que em alguns pontos é impossível observar a própria água, 
impedindo qualquer prática de pesca.

Diversos animais marinhos, como as tartarugas, sofrem com a poluição, por confundirem 
sacos plásticos com alimentos. Isso afeta também o ser humano, pois boa parte dos peixes 
capturados está com altos índices de substâncias tóxicas. Essas toxinas são absorvidas 
por nós quando comemos os peixes. [...]

Disponível em: <http://migre.me/gsUy9>. Acesso em: 30 out. 2013. Fragmento.

Texto 2

ARIONAURO. Disponível em: <http://migre.me/gsXwG>. Acesso em: 30 out. 2013.

(P080218F5_SUP)

27) (P080218F5) O que esses textos têm em comum?
A)	A poluição da água do mar.
B)	A importância da Indonésia.
C)	A dificuldade da pesca nos rios.
D)	A adoção do surf como esporte.
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Leia novamente o texto “Surfista famoso desliza...” para responder às questões abaixo.

28) (P080220F5) O Texto 1 pertence ao gênero
A)	anúncio.
B)	artigo.
C)	entrevista.
D)	notícia.

29) (P080219F5) O Texto 1 apresenta uma opinião no trecho:
A)	“O surf é um dos esportes que melhor registra belas imagens da natureza.”. (ℓ. 1)
B)	“A foto foi registrada na costa de Java, na Indonésia, e mostra...”. (ℓ. 2-3)
C)	“‘O lixo de repente apareceu em grande massa quando estávamos na água,...’”. (ℓ. 5-6)
D)	“Diversos animais marinhos, como as tartarugas, sofrem com a poluição,...”. (ℓ. 12)

30) (P080222F5) No Texto 1, no trecho “Mas dessa vez a coisa não estava tão bela.” (ℓ. 2), o termo em 
destaque marca ideia de
A)	comparação.
B)	explicação.
C)	oposição.
D)	tempo.

Leia o texto abaixo.

Disponível em: <http://www.gazetadopovo.com.br/charges/>. Acesso em: 27 set. 2013. (P080201F5_SUP)

31) (P080202F5) No primeiro quadrinho desse texto, o personagem sentado na cadeira
A)	estava brincando com o reflexo no espelho.
B)	estava procurando o seu boné.
C)	ficou assustado com o corte de cabelo.
D)	ficou surpreso com a presença do cabeleireiro.
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Leia o texto abaixo.
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A experiência da cidade

O que mais o impressionou no Rio foram os bondes. Não pode ver um bonde, fica 
maravilhado: nunca pensou que existisse algo de tão fantástico:

– Se ele quiser andar de fasto, ele pode?
Andar de fasto, na sua linguagem de menino do interior de Minas, é andar para trás. Tem 

outras expressões [...]: sungar é levantar; pra riba é para cima; pramode é para, por causa, 
etc. Mas eu também sou mineiro:

– Pramode o bonde andar de fasto tem de sungar os bancos e tocar pra riba.
– É deveras?
Ele fica olhando. Olha tudo com atenção. Tem oito anos, mas bem podia ter cinco ou 

seis, de tal maneira é pequenino. Bem que a cozinheira dizia:
– Tenho um filho que é deste tamaninho.
E levava a mão à altura do joelho. Chama-se Valdecir. Ninguém acerta com seu nome, 

nem ele próprio: – Vardici, diz, mostrando os dentes. No dia em que chegou, fiquei sabendo 
que nunca tivera ao menos notícia da existência de uma cidade, além do arraial onde 
nascera. Nunca vira luz elétrica ou água corrente, ainda mais telefone ou elevador. Abria 
a torneira e ficava olhando. Quando tinha água, era capaz de inundar o edifício. Quando 
não tinha, divertia-se tocando a campainha da porta da rua – e para alcançá-la precisava 
arrastar uma cadeira. [...]

SABINO, Fernando. A Vitória da Infância. 7. ed. São Paulo: Ática, 2007, p. 79. Fragmento. (P080224F5_SUP)

32) (P080221F5) Nesse texto, o trecho “... nunca tivera ao menos notícia da existência de uma cidade,...” 
(ℓ. 14) indica
A)	ansiedade.
B)	desconhecimento.
C)	insatisfação.
D)	inveja.

33) (P080226F5) De acordo com esse texto, ao chegar ao Rio, o menino Valdecir ficou
A)	com medo.
B)	com raiva.
C)	confuso.
D)	deslumbrado.

34) (P080225F5) No trecho “... andar de fasto, ele pode?” (ℓ. 3), o termo em destaque retoma
A) bonde.
B) menino.
C) filho. 
D) edifício.

35) (P080224F5) Nesse texto, o trecho que apresenta uso de linguagem regional é:
A)	“Não pode ver um bonde, fica maravilhado:...”. (ℓ. 1-2)
B)	“Pramode o bonde andar de fasto tem de sungar os bancos...”. (ℓ. 7) 
C)	“Chama-se Valdecir. Ninguém acerta com seu nome, nem ele...”. (ℓ. 12-13)
D)	“Tenho um filho que é deste tamaninho.”. (ℓ. 11)
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Leia o texto abaixo.
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Aconteceu na caatinga

Era meio-dia e a caatinga brilhava à luz incandescente do sol. O pequeno Calango 
deslizou rápido sobre o solo seco, cheio de gravetos e pedras, parando na frente do 
majestoso Mandacaru, que apontava para o céu seus espinhos [...]. 

– Mandacaru! Mandacaru! Eu ouvi os homens conversando lá adiante e eles estavam 
dizendo que, como a caatinga está muito seca e cor de cinza, vão trazer do estrangeiro 
umas árvores que ficam sempre verdes quando crescem e estão sempre cheias de folhas. 

– Mas que novidade é essa? – falou a Jurema.
[...] – Eu é que não acredito nessas novidades – sussurrou o pequeno e tímido Preá. 
A velha Cobra, cheia de escamas de vidro e da idade do mundo, só fez balançar a 

cabeça de um lado para o outro e, como se achasse que não valia a pena falar, ficou em 
silêncio. 

E no outro dia, bem cedinho, os homens já haviam plantado centenas de arvorezinhas 
muito agitadas, serelepes e faceiras, que falavam todas ao mesmo tempo na língua lá delas, 
reclamando de tudo: do sol, da poeira, dos bichos e das plantas nativas, que elas achavam 
[...] feias e espinhentas. Enquanto falavam, farfalhavam e balançavam os pequenos galhos, 
que iam crescendo, ganhando folhas e ficando cada vez mais fortes. 

Enquanto isso, as plantas da caatinga, acostumadas a viver com pouca água, começaram 
a notar que essa água estava cada vez mais difícil de encontrar. [...]

O Calango então se reuniu com os outros bichos e plantas para encontrar uma solução. 
E foi a velha Cobra quem matou a charada: 

– Quem está causando a seca são essas plantinhas importadas e metidas a besta! Eu 
me arrastei por debaixo da terra e vi o que elas fazem: bebem toda a nossa água e não 
deixam nada para a gente. 

– Oxente! – gritou o Calango. – Então vou contar isso aos homens e pedir uma solução. 
Mas logo o Calango voltou, triste e decepcionado. 
– Os homens não me deram atenção – disse. [...] 
E todos os bichos e plantas ficaram tristes [...]. Por muitos dias ficaram assim, quando 

[...] houve um movimento: era o Preá, que levantou o narizinho, farejou o ar e [...] gritou: 
– Estou sentindo cheiro de água! 
– É mesmo! – gritaram todos. [...]
– Eu vou ver o que foi – e o Calango saiu veloz, espalhando poeira para todos os lados. 
O Mandacaru estirou os braços, espreguiçou-se e sorriu: 
– Estou recebendo água de novo! Hum... É muito bom! Mas vejam! O Calango está de 

volta com novidades! 
E espichando meio palmo de língua de fora, morto de cansado pela carreira, o Calango 

contou tudo. 
– As pequenas bandidas verdes, depois de beber quase toda a água da caatinga, 

estavam ameaçando a água dos rios e dos açudes perto das cidades. Os homens então 
viram o perigo e deram fim a todas elas. Estamos salvos! 

E todos ficaram alegres, sentindo a água subir pelas raízes. Olharam para o céu azul da 
caatinga, aquele céu claro, o sol brilhante, olharam uns para os outros e viram que eram 
irmãos, na mesma natureza, no mesmo tempo, na mesma terra. 

E a velha Cobra, desenroscando-se toda lentamente, piscou o olho e concluiu: 
– É como dizia minha avó: cada macaco no seu galho!

TAVARES, Clotilde. Disponível em: <http://revistaescola.abril.com.br/fundamental-1/aconteceu-caatinga-634293.shtml>. 
Acesso em: 27 jul. 2014. Fragmento. (P070434F5_SUP)

36)	 (P070435F5) De acordo com esse texto, quem descobriu que as arvorezinhas bebiam toda a água da 
caatinga?
A)	O Mandacaru.
B)	O Calango.
C)	A Jurema.
D)	A Cobra.
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Leia novamente o texto “Aconteceu na caatinga” para responder às questões abaixo.

37) (P070439F5) Nesse texto, o que faz com que a história aconteça?
A)	A Jurema querer saber da novidade contada pelo Calango.
B)	As arvorezinhas plantadas na catinga acabarem com a água dos rios e açudes.
C)	O Calango pedir uma solução aos homens para a falta de água na caatinga. 
D)	Os homens plantarem árvores vindas do estrangeiro na caatinga.

38) (P070440F5) No trecho “E foi a velha Cobra quem matou a charada:...” (ℓ. 20), a expressão destacada 
tem o sentido de
A)	acabar com a surpresa.
B)	desvendar o mistério.
C)	interromper uma fala.
D)	provocar o riso.

39) (P070441F5) No trecho “... haviam plantado centenas de arvorezinhas muito agitadas, serelepes e faceiras, 
que falavam todas ao mesmo tempo na língua lá delas, reclamando de tudo:...” (ℓ. 12-14), o narrador
A)	apresenta uma ideia exagerada sobre as ações das arvorezinhas.
B)	compara os diferentes comportamentos das arvorezinhas.
C)	debocha do pensamento das pequenas árvores.
D)	mostra as arvorezinhas agindo como seres humanos. 
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ATENÇÃO!

Agora, você vai responder a questões de Matemática.

40) (M080663E4) O gráfico abaixo apresenta a área, em km2, de alguns municípios do estado de Pernambuco.
 

838,124

527,317

1 264,541

476,034

Iguaraci Ipojuca Tacaratu Verdejante

Municípios

Área dos municípios
(em quilômetros quadrados)

Disponível em: <http://pt.wikisource.org/wiki/Resolu%C3%A7%C3%A3o_do_IBGE_05_de_2002/Pernambuco>. Acesso em: 5 fev. 2014. 
*Adaptado para fins didáticos. 

Qual é a tabela que representa os dados contidos nesse gráfico?

A) Municípios Área (em km2)

Iguaraci 476,034

Ipojuca 527,317

Taracatu 1 264,541

Verdejante 838,124

B) Municípios Área (em km2)

Iguaraci 527,317

Ipojuca 838,124

Taracatu 1 264,541

Verdejante 476,034

C) Municípios Área (em km2)

Iguaraci 1 264,541

Ipojuca 527,317

Taracatu 838,124

Verdejante 476,034

D) Municípios Área (em km2)

Iguaraci 838,124

Ipojuca 527,317

Taracatu 1 264,541

Verdejante 476,034

41) (M070720E4) Observe abaixo quatro placas de trânsito e seus respectivos significados.

Proibido trânsito de 
bicicletas

Dê a preferência Parada Obrigatória Saliência ou Lombada

Qual dessas placas possui formato de um triângulo?
A) Dê a preferência.
B) Parada Obrigatória.
C) Proibido trânsito de bicicletas.
D) Saliência ou Lombada.
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42) (M080657E4) O preço de uma passagem de ônibus intermunicipal, que custava R$ 80,00, sofreu um 
aumento de 12%. 
Qual é o valor dessa passagem após esse aumento?
A) R$ 9,60
B) R$ 70,40
C) R$ 89,60 
D) R$ 92,00

43) (M070712E4) Observe os desenhos representados na malha quadriculada abaixo. Nessa malha 
quadriculada, as linhas estão representadas por letras e os números, por colunas.

H

I

J

K

L

M

N

1 2 3 4 5 6 7

Qual é a linha e a coluna que indica a localização do símbolo  nessa malha quadriculada?
A) 2J.
B) 5I.
C) 5J.
D) 7N.

44) (M080461E4) André comprou um lote retangular para criar gado e o cercou com arame. Observe abaixo 
as medidas do lote comprado por ele.

254 m

117,5 m

Quantos metros de arame, no mínimo, André gastou para cercar esse lote?
A) 136,5
B) 371,5
C) 622,0
D) 743,0
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45) (M080470E4) Observe a conta abaixo. 

65,56 – 5,47

Qual é o resultado dessa conta?
A) 59,09
B) 60,09 
C) 60,11
D) 60,19

46) (M070724E4) Observe a figura geométrica representada em cinza na malha quadriculada abaixo.

A figura representada nessa malha quadriculada é um
A) losango.
B) quadrado.
C) retângulo.
D) trapézio.

47) (M070443E4) A Federação Internacional de Natação estabelece que uma piscina olímpica deve ser 
retangular e ter 50 m de comprimento por 25 m de largura. 
Qual é a área ocupada por essa piscina olímpica?
A) 75 m2

B) 150 m2

C) 1 250 m2

D) 2 500 m2

48) (M080624E4) Observe abaixo a ampliação do polígono irregular JKLMN, por meio de uma transformação 
homotética.

8 cm
M’

K’

J’

N’

K

L
4 cm

M

N

J

F

L’

      
Nessa ampliação, a medida do ângulo K'L'M't  é igual a

A) 2
1  . med(KLMt )

B) med(KLMt )
C) 2 . med(KLMt )
D) 4 . med(KLMt )
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49) (M080638E4) Observe o número racional representado abaixo.

4
14

Qual é a representação decimal desse número?
A) 14,4
B) 4,14
C) 3,5
D) 3,4

50) (M070777E4) A tabela abaixo apresenta o valor da mensalidade de um plano de saúde, de acordo com a idade.

Idade Mensalidade (R$)

Até 29 anos 306,00

30 a 39 anos 320,00

40 a 49 anos 348,00

50 a 59 anos 371,00

60 anos ou mais 394,00 
Um casal adquiriu esse plano. O homem tem 43 anos e a mulher tem 31 anos.
De acordo com essa tabela, qual é o valor total da mensalidade paga por esse casal ao plano de saúde?
A) R$ 626,00 
B) R$ 668,00
C) R$ 719,00
D) R$ 742,00

51) (M080619E4) O desenho abaixo mostra o percurso feito por Ana, do ponto F até o ponto K, ao caminhar 
por uma feira de artesanatos. 

F
G

YI

β

δ

K

α

H

Nas mudanças de direção feitas por Ana, qual delas corresponde a um ângulo obtuso?
A) δ 
B) γ
C) β 
D) α

52) (M080643E4) Em um município, o bairro das Dunas possui 800 residências, e o bairro das Margaridas 1 200. 
No último mês, o consumo médio mensal de energia elétrica, por residência, no bairro das Dunas, foi de 
260 kWh, e no bairro das Margaridas foi de 280 kWh.
Considerando esses dois bairros, qual foi o consumo total de energia elétrica nesse mês?
A) 1 080 000 KWH
B) 544 000 KWH
C) 536 000 KWH
D) 208 000 KWH
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